

我们的节日·端午

# 端午假期高速正常收费

## 河南高速出行提示发布

本报讯(记者 张倩)昨日,河南省交通运输厅发布2023年端午节假期河南高速公路出行提示,根据交通运输部《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,端午假期(6月22日至24日)所有车型高速公路正常收费。

根据往年端午节假期公路交通出行规律,综合高速公路通行政策、公众出行意愿、假期天气情况等因素,预计端午假期公众出行需求将延续“五一”势头继续释放,高速公路流量有望达到历史同期峰值。但增长幅度较“五一”假期有所下降。高速公路出行保持“出程提前、返程延后”的态势,中短途出行潮汐性明显,拥堵缓行分布不均匀,城市周边、高速公路收费站、主要景区路段交通流量将有所增加。预计端午假期期间,全省高速公路出口总流量将达到540万辆左右,日均约为180万辆,为日常日均流量的1.24倍。

高速易堵路段分布如下:  
预测假期前一日下午和首日上午达到出程拥堵峰值,返程峰值出现在假期第三日。

6月21日(假期前一天)14时开始,全省高速公路交通压力将逐渐增大,17时~21时拥堵程度较高,峰值出现在18时~19时;  
6月22日(假期第一天)为高速出程拥堵高峰,9时~12时是出程高峰时段,峰值出现在10时~11时;  
6月24日(假期第三天)15时~18时为高速返程拥堵高峰,峰值出现在16时~17时。6月25日高速路况恢复正常水平。

结合端午节假期高速公路通行政策和以往假期高速拥堵情况分析,以下高速路段、收费站将可能出现拥堵情况,分别是:机场高速K22公里处北向南方向、京港澳高速郑州圃田段、京港澳高速薛店至商登互通段、连霍高速巩义段、郑尧高速新密西至唐庄立交段、郑尧高速新郑始祖山隧道段。

易拥堵收费站主要分布在郑州周边,分别是:郑州南站、十八里河站、航海路站、柳林站、文化路站、郑州南站、陇海西路站、侯寨站、中原西路站等。同时,开封、洛阳、登封、新郑、焦作等附近的收费站也将出现拥堵现象。

# 一路守护早出晚归乘客 地铁提早开站延时载客

## 明起1号线、3号线优化收发车时段

本报讯(记者 张倩)为深入挖掘提升客运服务的潜能,6月21日起,郑州地铁优化地铁1号线和3号线收发车时段行车组织安排,提早开站,延时载客。

21日起,地铁1号线推出“追梦计划”,在原有运营时间(6时至23时)外新增客运服务,针对早晚收发车时段行车组织进行优化调整,调整后,出回厂空驶列车变更为载客列车。首末班列车时间经优化调整后,地铁1号线市体育中心站、西流湖站的首班车时间提前至5:30,提早运营30分钟;末班车加开区段为河南大学新区站至西流湖站,该区段延长运营约37分钟;河南工业大学站至市体育中心站区段,延长运营约26分钟。

同日3号线也推出暖心“橙跑计划”,在原有运营时间(6时至23时)外新增客运服务,针对早晚收发车时段行车组织进行优化调整,调整后,工作日增加10列次,休息日增加9列次,开往省体育中心方向首班车提早42分钟,开往营岗方向末班车延后35分钟。3号线首班车最早发车站点及时间为营岗站:5:18,末班车最晚发车站点及时间为省体育中心站:23:50。

# 调整信号配时 提升通行效率

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军)近日,郑州市公安局公安交通管理局按照“畅通办”的要求,对群众反映的部分交通出行问题,通过现场调研,优化交通组织,调整信号配时,设置标志标线等措施迅速整改,部分路口路段经过调整后通行效率大幅提升。

群众反映:紫荆山路与东西大街路口南向西禁止左转,周边分流向西的紫荆山城南路等其他路口左转时排队等待时间长,且群众往往二七广场下穿隧道通行线路不够顺畅。

郑州交警调研后,采取以下措施进行整改:一是紫荆山路与东西大街交叉口南进口中央隔离护栏东侧的直行车道改为左转弯道,同步调整指路牌中车行道箭头,并施划左转弯待行区;二是拆除南进口禁止左转标志牌;三是同步点亮左转弯信号灯并进行信号配时优化。调整后紫荆山路与东西大街及路口交通组织得到了优化,路口通行效率得到提升,群众出行更加便捷。

群众反映:秦岭路与洛河西路丁字路口道路中间护栏封闭,周围群众过马路不方便。

郑州交警现场调研后,在此路口打开中间开口并安装防撞柱,施划斑马线和礼让行人等配套标线,方便群众出行。

群众反映:惠济区实验小学(纪元校区)门前车速较快,影响学生通行安全。

郑州交警现场调研后,在惠济区实验小学(纪元校区)门前双向各施划三组减速震荡标线,降低过往车辆车速,为市民及师生出行提供安全保障。

群众反映:长椿路与翠竹街南北双向左转等待时间长,每次通过都要等好几个信号灯。

郑州交警现场调研后,在长椿路与翠竹街南北双向左转道施划了左转待转区,并优化了信号配时,该路口南北双向的左转通行压力得到了很大缓解。

# 粗心旅客错拿背包 乘警追回完璧归赵

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 王烁)近日,在从广州南站到郑州东站的G810次列车上乘警郑力源接到报警:有一名旅客在长沙南站进站安检时,将自己的背包与别人的拿错了,而被错拿的背包内装有30余万元的现金,失主发现后第一时间向所在车站派出所报了警,而那名拿错背包的旅客正在G810次列车上。

接到报警后,乘警郑力源立即会同列车长根据线索在车厢内寻找这名旅客,而此时这名旅客对自己拿错背包的事情还全然不知,更不知道自己拿错的背包里装有30余万元现金。

经过现场清点,拿错的背包内共有三捆现金,每捆10万元,加上零散的几百元钱,共计30余万元,还有其他杂物若干。经与失主确认无误后,乘警郑力源会同列车长一路看护,将背包和30余万元现金移交武汉站客运值班员,由武汉站将相关物品车递给失主。

经过与拿错背包的旅客沟通,原来两人的背包相似,在进站安检时不小心拿错了,没想到造成了这么大的乌龙。在此也提醒大家在乘坐列车出行时,注意随身携带的行李物品,尤其是钱财和贵重物品要随身保管,以免拿错或丢失。



17日,在第36个国际禁毒日来临之际,由郑州市司法局主办的“健康人生、绿色无毒”禁毒宣传教育暨法律进校园活动,在登封市塔沟武术学校举行。郑报全媒体记者 鲁燕 摄



昨日,管城区城东路街道办事处城之嘉物业联合爱心企业,为辖区环卫工人发放“清凉大礼包”,慰问高温下坚守的环卫工人。本报记者 刘玉娟 摄

# 郑州各汽车站开启假日运输进行时

## 客流集中在中短途线路

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州交运集团了解到,端午小长假在即,郑州各汽车站客流开始有所增长,已逐步开启2023端午假日运输模式。今年端午小长假公路客流主要以学生流、探亲流、旅游流为主,各汽车站客流高峰时段将出现在6月21日下午和22日上午,客流集中在省内各方向的中、短途线路。

端午期间,郑州交运集团将积极组织充足运力,科学调配线路班次,加强场站安全管理,强化优质服务,努力让百姓安全、清凉、满意出行。

郑州交运集团提醒:合理安排行程,错峰有序出行。

【郑州中心站】预计郑州中心站6月

21日、22日省内中、短途地区线路客流较为集中,日均客流为1.8万人,日均加班900班。其中登封线路两天客流已预售1000人。

热点线路:巩义、登封、新密、正阳、洛阳、息县、周口、舞钢、长垣、宜阳、许昌、内黄、安阳、濮阳、济源、滑县、商丘、桐柏、镇平、西峡、开封等。

温馨提示:客流高峰期时段可凭身份证、行程单提前进站排队乘车无须取票。

【郑州汽车东站】预计汽车东站21日、22日均客流1.6万人,日均加班90班。6月21日下午及22日上午的客流高峰集中在省内东向或东南向中、短途地区线路。另受嵩山音乐节影响,22日全天及

23日上午登封线路客流较高。

热点线路:鹿邑、太康、通许、杞县、睢县、宁陵、光山、柘城、濮阳、登封、巩义、济源、晋城、新密、商城等。

温馨提示:客流高峰期时段请旅客按照订票时间提前半小时进站候车。

【郑州汽车南站】以探亲、返乡、学生流为主要构成的端午节热点线路客流较大,预计21日、22日均客流1.3万人,日均加班200班。21日客流高峰集中在11:30~18:00;22日客流高峰集中在7:00~13:00。

热点线路:登封、伊川、汝州、嵩县、汝阳、禹州、郏县、宝丰、鲁山、平顶山、叶县、泌阳、舞阳、许昌、襄县、郟县、方

城、社旗、南召、信阳、潢川、驻马店、尉氏等。

温馨提示:节假日请根据站内标示标牌,按照所乘车辆车票信息,关注发车时间及站内广播通知,以免误乘。

【汽车北站】预测汽车北站21日、22日均客流1.8万人,日均加班110余班。以学生流、探亲流为主的端午节客流集中在21日下午及22日上午,集中在黄河以北区域的中、短途路线。

热点线路:封丘、林州、濮阳、新乡、焦作、长垣、滑县、获嘉、洛阳、沁阳等。

温馨提示:客流高峰期时段可凭身份证、电子客票进站排队乘车无须取票。

# “粽”情端午 爱满社区



本报讯(记者 张倩 孙志刚 卢文军)在端午节来临之际,为弘扬中华民族传统文化及尊老、爱老的传统美德,让社区老人感受浓厚的节日氛围,昨日,多家社区、志愿者联合爱心企业开展了多种多样的端午专题活动。

昨日,郑州公交徐亚平志愿服务队、郑州地铁七里河中心站联合明湖办事处社区,在瑞阳养老院开展了“粽”情端午 爱满社区”端午专题活动。为了让老人们切身感受节日的氛围,志愿者和瑞阳养老院的工作人员一起准备了粽叶、大枣、糯米。在食材洗净后大家围在一起忙碌起来,不一会儿,一个个形态各异的粽子便呈现出来。趁着煮粽子的时间,志愿者还特意准备趣味十足的吹龙舟比赛:“咱们虽然不会划,但是咱们可以吹!一样可以比出个高低。”在老人们一阵阵加油声中,几组参赛老人很快分出了胜负。

中原区林山寨街道百花社区党委联合龙腾三社联动社工项目、郑州市实验幼儿园、友爱家园物业等单位,开展了“端午‘粽’情聚民心,和谐邻里一家亲”端午主题活动。在互助路9号院、城市西贵院内,楼院居民足不出院就能感受浓浓的节日氛围。活动最后,网格员、楼院长将这些粽子送到了独居、空巢老人及困难群众家中。

听风入夏,端午将至。为弘扬中华民族优秀传统文化,进一步挖掘端午节的文化内涵,营造良好的节日氛围,为社区增添欢乐的节日气氛,昨日,中牟县姚家镇新时代文明实践所开展“端午‘粽’情头头 邻里一家亲”端午节主题趣味活动。

据了解,这些活动的开展,不仅弘扬了中华民族传统文化,也丰富了社区居民文化生活,增进了邻里感情,为社区居民搭建了交流的平台。

# “端午诗词”进车厢 回味古今“粽”留香



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 靳涛 文图)“彩线轻缠红玉臂,小符斜挂绿云鬟”。在位于管城区的石化路公交站

内,一辆B15路公交车上挂满了关于端午节的诗词,为广大市民营造了浓郁的节日氛围。

“端午节马上就要到了,我们知道端午节要吃粽子、插艾叶、挂彩绳,而关于端午节的诗词名篇,您又知道多少呢?”6月19日上午,郑州公交B15路驾驶员张伟锋正在车厢内忙碌着,只见他将一枚枚精美的流苏悬挂于车厢(如图),流苏上方则是他精心挑选的端午诗词。张伟锋说:“这样做的目的,是为了让广大乘客在乘坐公交车出行的过程中,能够从诗词名篇中感受端午的魅力。”张伟锋介绍,端午节又称端阳节、龙舟节、重午节,是我国的四大传统节日之一。端午节有很多习俗,例如:划龙舟、吃粽子、挂彩绳、佩香囊等。而除此之外,诗词里的端午更是传承了几千年的中国文化。走进车厢,一枚枚精美的流苏正迎风起舞,其中有耳熟能详的《端午日》,有怀念屈原的《五月五日》,还有“粽”味飘香的《浣溪沙·端午》,其中的一字、一句,无不写满穿越古今的别样情怀。

张伟锋说:“端午节是中华民族的传统节日之一,在车厢内悬挂端午诗词,不仅能够让广大乘客利用碎片化时间学习端午文化,更能够激发广大乘客的爱国情怀。同时也呼吁更多人加入到传承和发扬中华民族优秀传统文化的行列中来。”

本报讯(郑报全媒体记者 张华)端午假期期间,郑州供水营业厅及营业时间略有变化:6月23日、24日,各营业厅正常营业。6月22日端午节当天,除中原路营业厅(位于中原东路103号附28号,营业时间8:30~17:30)正常营业外,华山路、经七路、商城路、商鼎路四个营业厅暂停营业。

# 端午节当天 郑州供水营业厅 营业时间有调整

# “亲水游”节日受宠

本报讯(记者 成燕)昨日,同程旅行发布的端午小长假旅游趋势数据显示,漂流、水乐园成为端午小长假热门出游关键词,其中,漂流搜索热度增长272%,水乐园相关搜索热度增长超过150%。国内各大海滨目的地旅游热度也快速增长,有望在端午假期迎来一轮旅游旺季。

同程旅行数据显示,端午假期,游客最关注各类避暑清凉的旅游玩法。6月以来“漂流”相关产品搜索热度增长272%。随着国内各地气温普遍升高,众多游客组团来到城市周边,体验漂流这一亲水玩法,在山间享受夏日的清凉。

各地陆续开放的室内外水乐园成为亲子家庭夏季遛娃的首选玩法,6月以来,同程旅行水乐园相关产品搜索热度增幅超过150%。广州长隆水上乐园、三亚特兰蒂斯水世界和无锡融创水乐园是端午假期最热门的国内水上乐园类景区。

在旅游目的地选择上,端午期间滨海目的地旅游热度普遍上涨,其中,大连、秦皇岛、烟台、威海、宁波等成为热门滨海旅游目的地,其端午假期相关旅游搜索热度涨幅均超过80%。从酒店预订来看,截至目前,同程旅行平台端午假期期间国内酒店预订热度最高的城市分别为深圳、上海、广州、重庆、成都、杭州、北京、西安、南宁、长沙。近一周内,部分城市端午期间的酒店均价涨幅已经超过50%,热门目的地的酒店预订周期也进一步拉长。

这个端午假期,有不少游客选择拼假开启更远的旅行,通过“请三休八”的方式,前往内蒙古、新疆、甘肃等长线目的地。同程旅行平台上,这些目的地的平均游玩时间均超过5天,其中甘肃兰州和新疆伊犁的旅游产品预订量增长显著。

# 方特开启夜游模式

本报讯(记者 成燕 卢文军)随着端午假期逐渐临近,“近郊游”成为出游关键词。6月22日起,郑州方特旅游度假区将开启暑期狂欢模式,欢乐刺激的游乐项目、缤纷有趣的主题夜场活动,助力游客畅享欢乐假期之旅。

据了解,备受游客期待的“方特啤酒音乐节”将于6月22日在郑州方特欢乐世界正式开幕。届时,游客不仅可以畅玩“高空飞翔”“暴风眼”“飞越极限”“极地快车”等30余个大型室内外游乐项目,还可以和家人朋友一起欣赏“魅影派对”“气泡之夜星光舞会”“啤酒音乐节”等一系列精彩演出,参与“泼水狂欢”“香囊DIY”等趣味互动,收获从早到晚不间断的欢乐体验。

端午小长假期间,郑州方特梦幻王国将延长营业时间至20:00,除乐园内近30个大型项目外,“熊强水派对”“熊熊水上运动会”“红鼻子欢乐颂”等众多精彩演出将在园内轮番上演。此外,“亲子龙舟挑战赛”“祈福五线绳”“香囊DIY”等趣味民俗互动,也将为游客们带来一场欢乐十足的“端午盛宴”。

6月22日起,郑州方特水上乐园将开启暑期夜场模式。游客可以在“飓风湾”迎接疯狂海啸,体验水中清凉;在“懒人河”乘坐皮艇,饱览乐园风光;从“彩虹滑道”俯冲而下,尽享风驰电掣的竞速体验。另外,“FUN肆一夏水花巡游”“音浪派对”“狂欢水派对”等超多精彩演出也将清凉来袭;夜幕降临,超燃DJ与高颜值NPC还将带领游客在灿烂的烟花下一起迎浪戏水,肆意狂欢。